

第一講：升天的基督的啟示

陳希曾

讀經

使徒行傳第廿二章 4 節：「我也曾逼迫奉這道的人，直到死地，無論男女都捉拿下監。」

使徒行傳第廿二章 6~8 節：「我將到大馬色，正走的時候，約在晌午，忽然從天上發大光，四面照著我。我就仆倒在地，聽見有聲音對我說：「掃羅！掃羅！你為甚麼逼迫我？」我回答說：「主啊，是誰？」他說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」」

禱告

主阿！何等恩待我們，召聚我們在的腳前，真是對我們說了許多話，因著的恩典讓我們認識基督榮耀的主，我們不止認識主的死、復活還有升天。我們來到了這個聚會最末了的時間，也是最後的一個晚上，我們求用同在來充滿整個的聚會，但願的同在作我們聚會的冠冕，我們求對我們深處說話，為著以往所說的話我們向敬拜，我們知道還有話要說，我們求說到我們的深處，除去所有攔阻我們聽見這話的。主阿！請說，我們都在這裡，聽我們的禱告，靠主耶穌基督可愛的名！阿們。

弟兄姊妹都知道這次大會的主題是認識基督，我們的弟兄題到了基督的死和復活，今天晚上明天早晨我們要來看基督的升天。我們的弟兄們特別是引用了腓立比書第三章的話，那裡有一段保羅的見證，然後他告訴我們他怎樣認識基督，他不光要得著基督，他不光要丟棄萬事如同糞土為要得著基督，他要認識基督，所以他說到他怎樣認識基督的復活，認識基督的死。那今天我們要來看到底怎樣認識祂的升天。

保羅首次遇見的是升天的基督

有一件事我們要記得的，保羅他一得救、一重生他所遇見的就是那位升天的主，保羅對於基督升天的認識不是書本得來的，也不是從學校得來的，保羅認識基督是升天的基督，他所得的知識乃是第一手的知識。因為你記得他曾經要到大馬色去捉拿基督徒，結果沒有想到，在往大馬色的路上有大光四面照著祂，他就仆倒在地，他以為要捉拿那些信奉拿撒勒人耶穌的人，沒有想到他自己被捉拿了，一旦被捉拿了，保羅永遠沒有逃脫的時候。弟兄姊妹，他是被在榮耀裡的基督、升天的基督，這樣的榮耀的基督捉拿，從此以後，他完全失去了自由。如果我們問保羅：「根據你一生的經歷，你對主的認識是從甚麼時候開始的？」他會告訴你：「是從大馬色的路上。」那一次他從上頭生了，那一次他重生了，因為是聖靈生了他。

弟兄姊妹，一個嬰孩剛剛生下來，他第一天所能看見的大概是光和暗如此而已，慢慢的經過兩

三天以後，沒有多久以後，就在他兩個眼睛面前出現了一張的面孔，那張面孔就是他母親的臉。這個嬰孩就在他母親臉底下長大，他天天看見母親笑容，他笑是因為看見了母親，這就是為甚麼每一個人都慶祝母親節。每一個人生下來就是那張臉支配了我們。

保羅從聖靈生的，所以他就看見了神的光，但是不要忘記，當他看見神的國的時候，他乃是看見神的榮耀乃是顯在耶穌基督的面上，他知道那一定是升天的基督。其實對這位主他並不是不知道，他知道祂的事，他知道祂掛在木頭上，他根據他的神學，根據他所明白的舊約，所有被掛在木頭上的是應當被咒詛的，不可能是基督的。所以如果聖經是對的話，這個主耶穌並不是基督，如果被掛在木頭上的真的是基督的話，真的是彌賽亞的話，那麼舊約就不對了。弟兄姊妹們，你不可能讓保羅承認舊約聖經是錯的，我們知道舊約是對的。這是保羅對於基督死的認識，他覺得被掛在木頭上的是應當被咒詛的，所以祂不可能是基督，那所有跟隨耶穌基督的人是應該被鏟除，所以那是非常文明的。

保羅擁有三個世界，他擁有希伯來的宗教世界，也擁有希臘的文化世界，還有羅馬的政治和軍事的世界，他要爬到這世界的屋頂上。現在他覺得那一位釘在十字架上的一定不是基督，所以他要去捉拿這些跟隨主耶穌基督的人，結果沒有想到他自己被捉拿了。

司提反給他的潛在影響

他蒙恩得救和司提反發生關係，他怎麼知道這位是升天的基督呢？在司提反殉道的時候，保羅是在場的，有很多的話保羅不要聽，有很多人摀住耳朵，保羅也一定是如此的，但是保羅雖不要聽，但他也一定聽進去了。保羅聽見司提反怎麼講舊約，司提反的舊約他從來沒有聽見過，司提反的舊約是他從來不明白的，這個對保羅是有很大的震撼。如果司提反是應當被鏟除的，那為甚麼他的臉像天使一樣？路加怎麼知道那個臉像天使一樣呢？因為那個天使的臉保羅看見了。當他看見那個天使的臉，你看見聖靈在他裡面作了震撼的工作，如果這個人是應鏟除的，那為甚麼他的臉像天使一樣呢？所以有人告訴我們說：「殉道者的心是獅子心，但臉卻是天使臉。」保羅永遠不會忘記那張臉。

但是更重要的，當司提反要殉道以前，他說：「我看見天開了，人子站在神的右邊。」弟兄姊妹，保羅是個明白舊約聖經的人，保羅從但以理書知道這位人子是誰，他知道人子就是那位彌賽亞。現在他聽見司提反說天開了，他看見人子在榮耀裡面，祂是站在神的右邊。弟兄姊妹，保羅也許不要聽這句話，也許像所有的人一樣要摀住這句話。但是不知道為甚麼，這句話進到他裡面，這句話給他帶來很大很大的困擾。我們怎麼知道的呢？如果主耶穌基督是被咒詛的，祂不是被咒詛的嗎？那麼祂怎麼進到榮耀裡去呢？因為祂被釘在十字架上，所以祂不是基督，但是祇有彌賽亞能夠進到榮耀裡去，能夠站在神的右邊，這不是詩篇一百一十篇的話嗎？保羅不是明白舊約的話嗎？保羅不是明白詩篇一百一十篇的話嗎？那麼如果司提反說的是真的，如果司提反的見證是真的，那麼這是甚麼信息呢？這個信息是甚麼？莫非被眾人說「釘祂十字架！釘祂十字架！」的那一位、真的是主？雖然是人所棄絕的，現在祂已經升到天上了，而且站在神的右邊。

主向他說話

你看見，聖經告訴我們眾人都摀著耳朵，我們相信保羅大約也是摀住耳朵的，但是他又巴不得能聽見，但他聽見的訊息是他不喜歡的，但是他還是聽見了，聖靈就把一些話種在保羅的裡面。現在他要把這些的聲音壓下去，但這個聲音一直在他的耳朵旁邊，他應該怎麼辦呢？你要嘛就向這個

聲音投降，要嘛你真的相信那位拿撒勒人耶穌是彌賽亞。但是弟兄姊妹，他不願意。所以他用腳來踢刺，後來主告訴他說：「用腳踢刺是難的。」所以為著叫他良心的聲音聽不見，他需要跑到另外一個極端去。你看見這個非常文明、非常斯文的保羅，現在忽然間便成一個殺人的人，他要流聖徒的血，因為祇有把這些跟隨主耶穌的人完全鏟除以後，最後勝利是保羅的，所有的聲音都聽不見了。保羅這時的情形就像創世記第一章告訴我們的一樣，保羅的情形像地是淵面黑暗，但是神的靈運行在水面上。當他往大馬色的路上去，神說要有光，結果福音的光就照在保羅的身上。

遇見了神的榮耀

保羅在拉比的學校裡面，他不知道學了多少次，學會甚麼叫作「神的榮耀」。神的榮耀是他從書本上得來的，神的榮耀是他從以西結書得來的。但是，這是第一次他碰見了甚麼叫神的榮耀，原來神的榮耀乃是顯在耶穌基督的面上。弟兄姊妹，現在他找到一個名詞了，他知道神說：「要有光就有光。」那是舊的創造，那你怎麼解釋保羅的經歷呢？感謝主，保羅說：「在基督耶穌裡的人，他是新的創造。」所以現在保羅得救了，保羅怎麼知道這是升天的基督呢？聖靈已經說了，聖靈已經藉著司提反作了見證了。如果他只看見我們的主掛在十字架上，他不會明白，因為他覺得基督和跟隨祂人是應當受逼迫的。但是弟兄姊妹們，主的死和復活是連在一起的，主的復活和祂的升天是連在一塊的。等到保羅得救的時候，他重生的時候，他所面對的乃是復活的主、乃是升天的主。

重生乃是經歷升天的基督

不光保羅是如此，我們每一個人也是如此。弟兄姊妹們，你當初蒙恩得救的時候，在你靈的深處，你遇見祂，根據聖經的話，你所遇見的那一位乃是升天的基督。雖然你還不太明白許許多多，但是那位復活的主，那位升天的主，你和祂接觸到了，這就是重生。不是頭腦明白，現在在你靈的深處你親眼遇見祂。保羅怎樣在大馬色路上被捉拿，我們也怎樣在有一次遇見我們的主，我們就重生得救了。如果你從來沒有遇見過這位主，我怕你還沒有重生得救。

我記得我十四歲受浸，我是在一個基督教的家庭裡長大，我覺得我已經是一個基督徒了，我也幫助了很多人信耶穌，所以有一天，我爸爸說，你可以受浸了，我說：「好，我就要去受浸。」不過那個時候受浸比較麻煩一點，我們要經過一個受浸的談話，如果你通過了就能受浸，如果不通過就不能受浸。如果他在受浸談話的紙上，寫的是「一」就表示你是通過的，如果是「三」就沒有通過。我想他應該寫一個「一」纔對，結果他寫了「三」，所以我就很生氣，我說：「算了，我就不受浸好了！」後來我父親勸我，你晚上再去一次罷！那天下午談話的時候，有一個弟兄，他是山東人，他的聲音很大，其實那個問題是很容易回答的，我給他嚇得不知應如何回答了。結果到了晚上，換了一個人，結果沒有想到和我談話的是一個法官，所以我想這下更糟糕了，結果沒有想到這個法官像老祖父一樣，他就問我說：「你相信主耶穌了嗎？」我說：「我相信。」他說：「你是頭腦相信還是心裡相信？」他說：「從頭腦到心不到一公尺，但是那個距離是天堂到地獄的距離。」我忽然間我纔明白我是頭腦信耶穌。他說：「你願不願意從心裡相信耶穌呢？」我說：「我願意！」我就禱告，那一天我就得救了。等到一從水裡上來的時候，我覺得整個的世界不一樣了，不是世界改變了，是我改變了，我遇見榮耀的主、我遇見升天的主。

遇見升天的基督叫人裡面發生變化

沒有一個人遇見升天的主能夠從原來的地方回去。那幾個博士，他們要來敬拜猶太人的王，如果他們真的看見王的榮耀，結果聖經告訴我們，他們不再從原處回去。弟兄姊妹，感謝主！這是半個世紀以前的故事，自從那一次以後，我可以從良心裡作見證說，我們所相信的這一位主，那是復活的主，那是升天的基督。我們每一個對主的認識是從祂升天開始，這個叫作重生，這個叫作從上頭生。為甚麼是從上頭生呢？不要忘記，我們乃是升天的基督遇見了我們，從那一天開始我們就受天的支配。所以我們在地上的一舉一動，是受天的支配。這是保羅的故事。如果我們問保羅你怎麼認識升天的基督的呢？他要告訴你說：「他認識基督許多的經歷裡面，他第一個的經歷，他第一個所遇見的，乃是升天的基督。」

歷史上的基督與升天的基督是相連的

弟兄姊妹，你如果真認識升天的基督，你看看下面保羅怎麼告訴我們：我回答說：「主啊，是誰？」他說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」明白嗎？保羅遇見的是升天的基督，但是升天的基督立刻給他看見在歷史上的基督，因為拿撒勒人耶穌乃是歷史上的一位，在人類的歷史上有一段鐵定的歷史就是描寫主耶穌的，所以升天的基督和歷史緊緊相連的。今天有人要把信心的基督和歷史上的基督分開，他們說：「四福音所記載的都不是可相信的，但是我們在靈裡面，我們是遇見基督了，所以他們稱祂為信心裡面的基督。你只要相信就可以了，四福音對不對並不重要。」這就是我們今天所知道的「新派神學」。但是弟兄姊妹，我們的主老早知道我們的困難，主知道我們今天講死、講復活、講升天，很明顯的是講到神學。你看見許多新派的人，他們可以從所謂的神學開始，甚至保羅所說的每一句話，就是不相信主耶穌從死裡復活，就是不相信四福音裡面所記載的。弟兄姊妹，這是不可能的。

讓我們記得，今天我們信心裡面的基督，我們所遇見升天的基督，當我們的主啓示給我們的時候，祂永遠把我們帶回到兩千年前的歷史去。親愛的弟兄姊妹，是兩千年前我們的主為我們掛在木頭上，升天以後證實祂真的從死裡復活。祂不是今天從死裡復活，祂是在那一天有形有體的從死裡復活。所以在這裡，我們看到歷史上的的確確我們的主升到天上去，所以我們如果要認識升天的主，不錯，我們主觀的經歷是升天的基督，不錯，我們的主給我們看見「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」就是因著這個緣故，我們的主就把我們帶回到兩千年以前去。

感謝主，現在我們要問，我們的主升天歷史的事實到底在甚麼地方，我們必須明白這些事情。你不可能只遇見升天的基督，而沒有看見拿撒勒人耶穌，把歷史上的基督和信心的基督分開。不錯，如果你把祂們分開了，聖經就更容易解釋了，很多的問題就解決了。例如：五餅二魚叫五千人吃飽，很多人不能夠相信，覺得這根本是不可能的事，所以他們說，主耶穌根本沒有五餅二魚叫五千人吃飽的事情。他們是被主講得讓他們感動了，所以每個人就由口袋中取出東西吃了，所以每個人就都吃飽了。親愛的弟兄姊妹，主說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」

主升天的歷史事實

我們的主的確為我們掛在十字架上，正月十四號，當中午十二點到下午三點鐘，當猶太的祭司在殿裡面忙著宰殺逾越節羔羊的時候，就在那個時候，我們的主掛在十字架上。祂說：「我的神！我的神！為甚麼離棄我！」最後祂說：「成了！」然後把靈魂交在父的手裡，那是三點鐘的時候。十二點到三點，你看見有多少逾越節的羔羊被殺，但是這些不過是影子。現在約翰告訴我們說，就在

那一天，就在每一家都拿到逾越節的羔羊的時候，我們的主為我們掛在十字架上，「看哪！神的羔羊，除去世人的罪孽。」弟兄姊妹，你看見這是兩千年前發生的事，你看希奇不希奇，剛好是正月十四號。但不光是如此，三天以後，祂果然從死裡復活，不光是復活，然後祂又升天。

那麼我們要問，我們怎麼知道我們的主升天了呢？感謝主！這些事實是記載在聖經裡，當然我們的資料是由四福音來的。當你讀四福音的時候，你發現「馬太」、「約翰」沒有題到主的升天，「馬可」、「路加」題到了主升天，為甚麼是如此呢？當然這和每一本福音書主要的啓示有關係。因為「馬太福音」給我們看到主耶穌乃是君王；「馬可福音」給我們看到主耶穌乃是神的僕人；「路加福音」給我們看到祂乃是完全的人；「約翰福音」給我們看到祂乃是神的兒子。結果你看到四個不同的形像。「馬太」是獅子的形像；「馬可」是牛的形像；「路加」是人的形像；「約翰」是老鷹的形像。

老鷹特點是甚麼呢？乃是超越的生命，你看見它一下子在山上，站在磐石那裡，等一等就站在地上。你看見，因著它的速度快到一個地步，它是從天降下仍舊在天，所以「約翰福音」就是給我們看見我們的主就是這樣的一位。祂生命像老鷹的生命一樣，你知道老鷹有一個特點，它的眼睛和所有神所創造的眼睛都不一樣，老鷹的眼睛可以直接看太陽而不被燒毀的，我們每一個人如果瞪著眼睛看神的，我們統統要滅亡。你看見祂能看見神的榮耀，所以這個生命是老鷹的生命。既然祂是老鷹的生命，祂是從天降下仍舊在天，所以當然不是要講升天，所以約翰福音沒有講升天。馬太福音給我們看到祂已經得著榮耀了，祂是榮耀的君王，如果是這樣的話，天上地下所有權柄都已經賜給祂了，所以這裡也沒有講升天。

在天上帶領門徒作工的主

那麼祇有兩卷福音書講到升天，一本是馬可福音，一本是路加福音。馬可福音第十六章：「主耶穌和他們說完了話，後來被接到天上，坐在神的右邊。門徒出去，到處宣傳福音。主和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。阿們！」因為我們的主乃是神的僕人，是神打發祂到地上來的，等到祂完成祂的使命以後，祂當然就回到差祂的人那裡去，所以這裡講到升天。但是更希奇的，這位被接到升天的主，祂坐在神右邊。換一句話說，祂已經作了王了，祂已經在榮耀裡。現在明白了嗎，主說：「你們中間當誰願意為首的，就要作眾人的用人。」弟兄姊妹，現在我們的主服事了眾人，在十字架上已經捨了祂的命，現在祂完成祂的使命，所以祂是宇宙中最大的。因為祂為每一個人捨命，所以這裡給我們看見，我們的主不祇升天了，並且得著榮耀了。所以我們明白了，你們中間當誰願意為首的，就要作眾人的奴僕。所以馬可福音就是這樣結束的。

不光是這樣結束的，門徒們就接著主耶穌的腳蹤，他們就到處宣傳福音，他們不是說主耶穌到了天上就完了，我們以為主耶穌現在到了天上，好像現在就結束了，沒有！祂雖然到了天上，但是主和他們同工，他們仍舊在地上，仍舊到處傳福音，每一個都在地上工作，聖經說：「主和他們同工」。現在主在那裡？主在天上。所有他們的工作是天上的結果，所有的工作從天開始的，不是門徒們發起的，所以這個就是馬可福音最後怎麼結束的。然後用神蹟隨著，證實所傳的道。阿們！所以這樣就結束了馬可福音。

給人祝福的那位升上高天尊榮的大祭司

所以從這裡的記載，我們已經稍為明白了一點，我們的主不光是升天了並且進到榮耀裡面了，因為祂為我們每一個人捨去了祂的名，祂的愛沒有一個人比祂更大的。祂的愛征服了我們每一個人，

征服了千千萬萬的人，祂的愛是那樣的深，所以我們都知道，祂是宇宙中最大的，祂果然進到榮耀裡去，這是馬可福音。

路加福音第廿四章 50~53 節：「耶穌領他們到伯大尼的對面，就舉手給他們祝福。正祝福的時候，他就離開他們，被帶到天上去了。他們就拜祂，大大地歡喜，回耶路撒冷去，常在殿裡稱頌神。」弟兄姊妹，你有沒有注意，路加福音是從「殿」開始是從「殿」結束的，路加一開始給我們看到一個祭司——撒迦利亞。撒迦利亞那天他抽到籤了，所以他就到殿裡去燒香，然後眾百姓在外面禱告，結果等到祂從裡面出來的時候，大家看到祂不會說話了。這裡有一個祭司，結果出來的時候沒有話講，這是路加福音剛開始的情形。但到了路加福音最後的時候，你看到我們的主升到天上去，在希伯來書中說到，我們的主乃是升入高天的大祭司。所以當我們的主升天的時候，舉手給他們祝福，如果我們知道祂進到天上乃是我們的大祭司的話，所以你看見，路加福音的開始和最後是何等的對比，前面乃是舊約的一幅圖畫，這裡有祭司帶著眾人到神面前禱告，結果他出來一句話也沒有，所以當我們的主升天的時候，祂為他們祝福，然後正祝福的時候，祂就離開被帶到天上去了。這就是路加福音怎麼結束的。

麥基洗德的等次

所以當我們把這兩個記載放在一起的時候，現在我們就明白我們的主怎麼樣的得著了榮耀。一面祂是君王，另一面祂也是祭司，所以聖經告訴我們，祂是根據麥基洗德的等次來作祭司。麥基洗德是耶路撒冷的王，他是君王，但是另一面他也是祭司。當我們把聖經所記載的歷史的事實把它放在一起，就會很清楚看見，我們慢慢地對升天有一點點的認識，所以現在我們纔明白詩篇一百一十篇，講到我們的主升天的時候，為甚麼講到麥基洗德，神的話是非常清楚的，當我們讀清楚的時候，就明白了神說：「我就是你所逼迫的拿撒勒人耶穌。」

但是不祇如此，你如果明白路加福音講甚麼，你就會明白我們的主為甚麼升天了，因為路加福音給我們看見主耶穌乃是完全的人，乃是合乎神心意的那個人。亞當失敗了，但是在我們的主身上沒有失敗，誰作這個見證呢？沒有人夠資格向這個醫生作這個見證，路加是個醫生，他不知道有多少的生命經過他的眼前，他看見一個嬰孩剛剛生下來，他也看見一個人慢慢地老去，但他觀察整個的生命的時候，他發現這個生命從搖籃開始，結束的時候是墳墓，人開始是慢慢的往上爬，到了三十歲慢慢地往下滑，終點乃是墳墓，所以我們每一個人都是橫著進來橫著出去的。你知道我們中國人到美國學英文很辛苦的，如醫院 Hospital 是很難記的，如果用「我死必到」就很容易記的。我們是怎麼進來就怎麼出去的。

不一樣的命

路加主要的對象是希臘人，希臘人是講求完美主義的，他們要追求完全的人，這個人是律師、祭司、哲學家也必需是運動家。所以要把這些統統加在一起纔是一個完美的人。等到路加傳福音的時候，他告訴希臘的世界說，你們所追求那個完全的人，我給你們找到了，在這個世界裡你看不到一個完全的生命，所以在路加福音中所記錄的是最完全的。馬可福音一開始，主耶穌已經是大人了，祂是神的僕人，不用記載祂一歲時怎樣、二歲時怎樣，祇要作事就好了。但是如果你讀路加福音的時候，那對主的一生是最清楚、最完全的描寫，現在路加要給我們一個見證。他觀察了這麼多的生命，他看見了這個生命和所有的生命是不一樣的。

這個生命是怎麼開始的？從馬槽開始的，是嬰孩包著布放在馬槽裡，但是弟兄姊妹，這個生命慢慢地長大，經過了三十年，天上有聲音說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」基督的生命叫父神完全的滿意，祂在耶和華面前生長如嫩芽，那個部分像樹的根一樣看也看不見。三十年之久，到了最後，天上滿意得不能不說話了，「這是我的愛子，我所喜悅的。」然後神就把生命的水閘打開了，湧流出生命的水，結果我們的主到處結果子。過了三年，現在到了黑門山上，你看見祂又完成了神的旨意，在黑門山上，祂可以回到天上去，無論就著祂的生命或是祂的工作來說，祂都可以叫神滿意了。弟兄姊妹，神說話了：「這是我的愛子，我所喜悅的。」那次我們的主沒有升天，為著你、我、祂不能升天，由最高的黑門山沿著約但河一直到了各各他。弟兄姊妹，那條路不過是要走六個月，但是很清楚的是條十字架的道路。等到祂走上了這條路的時候，這時天上沒有聲音了。現在不是聲音，而是要採取行動了，所以聖經告訴我們，就把我們的主接到天上去。

升天是印證從死人裡復活

弟兄姊妹，我們是從搖籃到墳墓，這是我們的生命，但是我們的主是沒有罪的，祂也是搖籃開始，不過祂是在全世界最卑微的搖籃叫作馬槽那裡開始，生命在那裡成長。感謝主！經過第一個三十年，然後三年，然後半年，最後神把祂接到天上去。換句話說，這個生命的成長，是一直長到神的面前去，祂是從搖籃開始，祂是從寶座結束。弟兄姊妹你明白嗎？路加給我們看見完全的人，這個人怎樣從馬槽一直到寶座，我們是水平來到這個世界，也是水平的離開這個世界。我們的主是水平的進到這個世界，祂是垂直的離開這個世界。現在我們明白了升天的意義了嗎？

現在我們知道甚麼叫作升天。等到聖靈記載祂被帶到天上去的時候，希臘人告訴我們，祂的升天是緩緩的升天，是慢慢的升天。前不久，主從死裡復活以後，祂遇見以馬忤斯的門徒，擊了餅以後一下子祂就不見了，那為甚麼主升天，不是一下子就不見了呢？現在所有的人都能得看見，而且聖經講得很清楚，是緩緩的上升，你不可能弄錯的，這就是要我們明白，這是非常重要的，這位升天的主，乃是從死裡復活的。我們一進到墳墓我們的屍體就毀壞了，但是根據聖經，因為我們的主是沒有罪的，聖者沒有見朽壞，所以祂的身體沒有朽壞。弟兄姊妹，不要忘記，我們的主復活的時候，祂的身體從來沒有腐敗過，是不朽壞的身體，祂的的確確是帶著個身體，結果你看祂緩緩上升的時候，如果祂是個靈的話你是看不見的，祂是帶著身體上去的。

親愛的弟兄姊妹，現在你看見嗎？從來沒有人升過天，這是約翰福音說過的。那麼你說以利亞升過天，那麼還有別人升過天，不是嗎？主說，沒有人升過天，就是沒有人升過天。在這裡是從來沒有過的，你看地上有一個生命，是個完全的人，主的升天和道成肉身有一點的不同。道成肉身是從天降下，從天降下我們沒有看見過程，我們祇知道聖靈藉著馬利亞懷孕了。當祂從天降下的時候，你從馬槽裡已經看見祂了。弟兄姊妹，你看道成肉身的就是告訴我們，神藉馬利亞給主一個身體。現在你看見嗎？當我們的主在船頭上睡著了，祂是個人。祂起來斥責風和海，祂是神。我們的主祂穿上了人，從馬槽開始，現在最後結果是甚麼呢？這個生命和我們的生命是不一樣的，我們的生命是從搖籃到墳墓；我們的主從馬槽一直到寶座。

主升天的意義—叫人得榮耀

弟兄姊妹，如果你問我，到底主的升天為我們作甚麼？到底主的升天是甚麼意思呢？如果你光知道主的死和主的復活，而沒有講到主的升天，你知道我們普通的領會是甚麼呢？最早神把人放在

伊甸園裡，結果亞當犯罪了，人就被趕出伊甸園。所以神開始了救贖的工作，所以需要死需要復活，這些都和救贖發生關係。那麼我們講到救贖的時候，當然最後我們蒙恩得救了，我們就得著了樂園了。如果光講主的死和祂的復活的話，那麼很清楚的，我們不光是因信稱義，我們也因信成聖；我們不在罪的審判底下，我們也能勝過罪，那麼弟兄姊妹，我們這不是回到伊甸園了嗎？那麼這個是不是神永遠的旨意呢？不！慢一點，神當初永遠的旨意是甚麼呢？神當初的目的是要我們吃生命樹果子。那個生命樹果子，生命在祂裡面，那這是指著基督的生命來說的。但很可惜人沒有吃生命樹的果子，人反而吃了善惡樹的果子，現在有個問題，如果亞當真的吃了生命樹果子，那是怎麼樣結果呢？不要忘記，那個結果就是主耶穌升天所要給我們看到的那個結果。

當我們的主升天的時候，現在我們就明白神的旨意是甚麼。弟兄姊妹，如果罪沒有進來話，我們還是要離開這個世界，但是不是藉著死來離開這個世界。那麼神到底在我們身上的目的是甚麼呢？我們不光是因信得稱義，也因信成聖並且也因信得榮耀，並要給模成神兒子的形像。弟兄姊妹，因為我們都墮落了，所以很清楚有主的死有主的復活。但是不要忘記因著有主的升天，神所滿意的，乃是要我們回到伊甸園，讓神得著神所要的，乃是在亞當身上沒有得著的。我們的主升天給我們看到神永遠的旨意是甚麼！所以這是非常非常重要的，我們也因著這個緣故，我們也明白到底升天的意義在甚麼地方，這就是為甚麼我們所遇見的乃是升天的基督。祂不祇讓我們在樂園裡重新得著，祂不止讓我們因信稱義、因信成聖，並且要我們因信得榮耀。

給模成神的兒子

弟兄姊妹，我們怎麼會有榮耀呢？我們沒有榮耀。當我們給模成神兒子形像的時候，當人在我們身上看到基督的溫柔、忍耐、良善的時候，人家說這就是榮耀。弟兄姊妹，現在我們明白了，明白為甚麼路加這樣描寫整本的路加福音呢？現在我們懂得了，保羅為甚麼說「現在活著不再是我，乃是基督在我們裡面活著，」那麼基督在裡面怎麼活呢？不是根據保羅的模式來活，乃是我們的主怎樣活，祂是怎從馬槽開始最後到寶座的。所以我們看見，這就是保羅說要給模成神兒子的形像。

我們由使徒行傳再舉個例子：使徒行傳第一章 1 節，路加是怎麼說的呢？「**提阿非羅阿！我已經作了前書。**」原來路加有前書也有後書，路加的前書是路加福音，路加的后書是使徒行傳。很有意思在前書裡「升天」是擺在最後，而路加後書「升天」擺在最前。當我們詳細考察讀了使徒行傳，一開頭是由升天開始的。但是有不同的地方，路加福音說，主耶穌在伯大尼與門徒們說再見的。那麼使徒行傳是說：主耶穌在橄欖山升天的。所以我們有兩首詩歌，一首是「自伯大尼 與我們分手後」；還有一首是「自從橄欖山一別離」。那麼到底是前書對呢？還是後書對呢？兩個都是對的。我們要看路加是怎樣記載的：他的記載也是一樣的，不過這裡多了一點，他說：「他們正看的時候，祂就被取上升(在原文是緩緩上升)，有一朵雲彩就把祂接去了，就看不見祂了。」那麼是不是這樣就完了嗎？沒有，接著說：「當他們定睛望天的時候，忽然有兩個人，身穿白衣，站在旁邊說，(他們的見證是很重要的，他們告訴了我們到底升天是甚麼意思呢?)他們怎麼說呢？「這離開你們被接升天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。」所以我們看見，這個升天跟主再來連在一起。

祂怎麼去就怎麼來

路加前書主的升天是和道成肉身聯在一起。我很喜歡摩根說過這樣的一句話，我們普通講主耶穌在地上的時候，我們都會說道成肉身，是指祂在地上的日子。他說，其實那是不準確的。嚴格說

來應該是一直坐在人生的寶座，因為我們的主在寶座上還帶人性的。你看現在 u.31 一個非常合乎神心意的人在榮耀裡面，祂是初熟的果子。因著這個緣故，祂不止是從死裡復活，然後祂也升到天上。弟兄姊妹，這和我們全都發生關係的。你明白嗎？復活和升天是連在一起的，復活就升到天上去。我們也是一樣，當末後號角吹響的時候，我們就要復活，然後我們要提到空中與主相遇。因為我們的復活與被提是連在一起的，所以升天的靈就是被提的靈，那個生命成熟到一個地步，被提到天上去的。為甚麼要被提呢？被提乃是根據生命成熟而定，等到生命成熟，他就被提了，所以等到麥子成熟的時候，你看它向天的部分是越來越成熟的，它向著地的部分是越來越枯乾的。它向天越來越活，它向地越來越死，所以你一收割就提走了。弟兄姊妹，這是為甚麼我們被提。

弟兄姊妹，被提的靈就是升天的靈，所以這就是為甚麼主耶穌升天、得榮耀以後，那個樂園到了天上去。如果到天上去，我們不光是復活，還要被提的。所以你不是下來再上去的，沒有的。所以這裡給我們看見復活是從死裡面出來，結果現在我們被提到天上去，那特別進到榮耀裡去。在這裡很清楚的，在路加前書那個升天是和道成肉身發生關係。在路加後書給我們看見那個升天是和再來連在一起的。主耶穌怎麼升天的，從橄欖山到雲端，這是第一階段；然後第二個階段是看不見的。第一段是公開的；第二段是秘密的，從雲端到寶座。這個主是怎麼升天的。那麼主是怎麼回來的呢？剛好反過來的，你看見祂是先從寶座到了雲端，然後從雲端到橄欖山，第一段祂像賊一樣，沒有人看見的，就像晨星一樣，你等候晨星纔看見；第二段像閃電，是公開的，祂乃是公義太陽。弟兄姊妹，你我若不明白升天就不會明白主的再來。這是緊緊連在一起的，我們一定要把這些事實放在一起纔可以。

升天的基督在地上作工

不僅如此，你如果問我主升天以後作了甚麼事呢？在雲彩上面就看不見了，你雖然看不見雲彩上面。使徒行傳給我們看見主升天以後在雲彩下面的。在路加前書，論到耶穌開頭一切所行的所教訓的，那是我們的主在地上所行所教訓的，現在主耶穌升天了，甚麼叫使徒行傳呢？使徒行傳告訴我們雲彩上面的主耶穌好像看不見了，你怎麼知道主升天了，你看看這個雲彩以下的情形，親愛的弟兄姊妹，現在明白了嗎？如果你要認識升天的基督，你只要讀讀整本的使徒行傳就可以了。這是非常重要的。

我想人類歷史上從來沒有經過一個戰爭，像最近的一樣，這個戰爭是從來沒有過的，這個戰爭他們稱它為「數碼戰爭」。為甚麼呢？因為你從來不會想到在人類歷史上會有這樣的一個戰爭，那這個戰爭特點是甚麼呢？特點是，許多的時候我們以為地上的戰爭是雲彩以下，和雲彩以上沒有關係的，但是不，這次你所看到的第二次波斯灣戰爭，你看到有沙漠的風暴嗎？可以在電視上看到的。你看美軍還是往前去，你就擔心，在這種情形下怎麼打勝仗呢？根本是看也看不見的，如何能勝呢？等到當美軍的炸彈投在巴格達的時候，因為美軍希望能夠減少傷亡到最低最低，怎麼能有把握呢？你知道這次的戰爭和第一次的波斯灣戰爭不同在甚麼地方，第一次的波斯灣戰爭的那個炸彈是用雷射來導引的；那這一次完全是用衛星來導引的。換句話說，雲彩以上的決定了雲彩以下的，你打勝仗或是敗仗完全是上面決定，不是由下面來決定的。上面告訴你這個飛彈應該怎麼飛的，它的準確度到極高程度的地步，如果你要一面牆毀掉的話，你可以準確到要這面牆由裡面倒不由外面倒，由外面倒很多人就要死了，往裡面倒可以倒在沙達姆胡笙的身上。弟兄姊妹，你看見嗎？從來沒有一個戰爭像這樣的，如果你要打勝仗話，你光靠雷射的不行的，我們常說子彈是不長眼睛的，但是這

次子彈卻是長眼睛的，這個眼睛由天上一直看下來的。所以這個仗再打下去，你不需要帶槍，你只要帶著手提電腦就可以了。你根本看不見敵人在甚麼地方，你怎麼能打勝仗呢？那是不可能的！不要忘記，你看不見，天上看得見，所以你只要看一看手提電腦就打了勝仗的。弟兄姊妹，這是一個比方。

在天上指揮作身體的教會的頭

這給我們看見主耶穌升天以後，這給我們看見使徒行傳的故事。弟兄姊妹你看見，自從主升天以後，當初主怎藉著馬利亞的身體，祂來完成神的旨意。感謝主，現在祂藉著奧祕的身體，就是教會。你看，無論到甚麼地方，那個頭在天上，我們的頭乃是升天的基督，在雲彩以下所有的光景，是受上面支配的。哦！甚麼叫作五旬節？五旬節是從天而降的，所以你從聖靈生當然從上頭生，這就是基督徒的特點。這是尼哥底母不會明白的，尼哥底母只懂得地上的事，但是我們的主要告訴他天上的事，告訴他你必須重生。甚麼是教會呢？教會乃是在升天的境界裡面誕生的。因著我們的主得榮耀，主說：「我去是與你們有益的，我若不去保惠師就不來。」如果保惠師不來的話，那麼就與你們沒有益處了。所以現在聖靈如果降下來的話，你知道我們的主已經升天了，而且是作王了，神已經立祂為主為基督了。

親愛的弟兄姊妹，你看見在福音書裡面，基督是主題。但是到了保羅的書信裡面，在許多地方，祂變成名字，為甚麼呢？保羅知道，我們的主升天以後，祂得著萬名之上的名，無不口稱耶穌基督為主，耶穌本來就是神給祂的名字，現在祂得著榮耀了。所以弟兄姊妹，這就是保羅和其他的聖經書卷不一樣的地方，他講到耶穌基督也講到基督耶穌，不僅如此，他講到在基督裡，在基督耶穌裡，他沒有用在耶穌裡，也沒有用在耶穌基督裡。很希奇，現在有沒有一個人說，我在華盛頓裡；或者說我在孔子裡，這是不可能的，但是因著我們的主升天了。不光保羅甚為震撼，而且整個教會、整個地也震撼，這就是五旬節以後教會榮耀的光景。

豫言中顯明升天的基督

所以弟兄姊妹，對使徒行傳你怎麼解釋，路加福音是以升天作結束，使徒行傳給我們看見是以升天作為開始，但是不要忘記我們的主繼續祂所行所教訓的。自從我們的主升天以後，你看一切都是由寶座開始，一切都是由天上開始，你可以辦工廠，開公司，但不能辦教會。不要忘記，教會乃是升天的東西。這個就是使徒行傳。所以我們如果把這個都讀過以後，我們知道這個是歷史上的事實。但是主還沒有上升以前，主知道我們的軟弱，主知道我們的信心不夠剛強，祂老早知道我們，在舊約裡面，祂老早就豫先告訴我們。弟兄姊妹，我們每個人先有生活然後纔有錄影帶，但是我們的主耶穌是先有錄影帶然後纔有生活，這個錄影帶在甚麼地方，這個錄影帶在一般人的手裡，這一班人就是喊說釘祂十字架！釘祂十字架！有這個可能嗎？那些先知們用望遠鏡往前看的時候，他們能不能看到主升天呢？哦！有一個人看到了，他看到了，他幾乎生病了，他想知道他自己是在甚麼地方，很希奇的，這是舊約先知，他們拿著時間的望遠鏡，他們有一天看見升天這件事，他們不明白，他們嚇住了，從來沒有這樣的事，一個人緩緩的上升，一個人進到榮耀裡去，在舊約裡面怎麼會有這樣的思想呢？從創世記一直到瑪拉基書你找不到這種思想的。難怪他看到了就生病了，他不行了，受不了。感謝主！這個豫言在但以理書。路加福音講到主升天的時候，讓我們最多看到雲彩就完了，雲彩以後但以理看見了。但以理書第七章 13~16 節：「我在夜間的異象中觀看，見有一位

像人子的，駕著天雲而來，被領到亙古常在者面前，得了權柄、榮耀、國度，使各方、各國、各族的人都事奉祂。祂的權柄是永遠的，不能廢去；祂的國必不敗壞。」(下面但以理就生病了)，「至於我一但以理，我的靈在我裡面愁煩，我腦中的異象使我驚惶。我就近一位侍立者，問他這一切的真情。他就告訴我，將那事的講解給我說明。」現在但以理想知道那個解釋，這就是我們這兩天所要交通的。

我們看見那個異象以後，我們要問那個解釋在那裡，完全不能想像的，一個人如何可以升到天上去呢？在榮耀裡有一個人子，你看見嗎？在這個升天的異象裡面，這明明給我們看見這像人子的，在寶座上面祂帶著人性。不光如此，祂得了權柄，神已經立祂為主為基督了。難怪但以理看見了是這樣的反應，因為他不能領會這樣的事。神知道我們軟弱，所以你看見聖靈多麼的奇妙，就把這個豫言描寫在我們的面前。聖靈怎麼的說呢？17節：「這四個大獸就是四王將要在世上興起。」原來在講到人子駕雲來以前，但以理看見有四隻獸從地中海上來，那個乃是指著地中海兩岸要興起四個大的帝國，第一個是巴比倫帝國，巴比倫帝國不是老早就有了嗎？那為甚麼說尼布甲尼撒，你是金頭。你到第七章你就明白了，這隻獅子是從海裡上來的，所以巴比倫雖然很早很早，但是甚麼時候它的勢力到了地中海呢？那是尼布甲尼撒的時候。你看神的話多麼的準確。古列王也是這樣，本來波斯大帝國老早老早的歷史，現在不只獅子上來，而且熊上來了。所以很清楚的，這裡給我們看見，有四個大的帝國用獸來代替。

第二章給我們看到金、銀、銅、鐵，那是皇帝作的夢，皇帝所看到的都是外面的輝煌的，但是在但以理眼中，你看以色列像羊一樣，到了獅子的口裡，到了熊口裡，然後到了其他野獸的口裡。但以理書第二章給我們看到世界的外面，今天一些年輕人也是只看到世界的外面，沒有人看見世界裡面墮落情形。墮落到一個地步人已經不像人了，但是感謝主，現在有第五個國，這個國叫「人子的國」，到了這個國裡面，人要像人了，神成為人，乃是要叫人成為人，不是叫人成為神。你看見嗎？神成為人，乃是要叫人成為人，是像主耶穌那樣的人，所以當你讀聖經的時候，你現在看得很清楚，因著這個緣故，神要興起一個國，在這個國裡面，你看見那些人，所以那個叫作「人子的國」。

那麼這個人子的王是第五個王，由於第五個王的出現，那是在前面四個王以後，很有意思的，這四個王在聖經裡面都提到他們的名字，我們都知道是誰。第一個是尼布甲尼撒；第二個是古列；第三希臘大帝國當然是亞歷山大；第四呢？不要忘記第四個一過去，主耶穌就降生了，釘十字架了，然後就升天了。現在我們要問第四個王在那裡，路加福音第二章1：「當那些日子，該撒亞古士督有旨意下來，叫天下人民都報名上冊。」下面大家知道伯利恆的故事，然後主耶穌就降生了。這個亞古士督就是羅馬帝國的王，這是聖經豫言的四隻獸的其中一隻，等到亞古士督出現之後，你們就看見我們的主就誕生了，然後為我們釘十字架了，然後為我們復活，然後為我們升天。

弟兄姊妹，現在我們明白了，當我們把聖經裡面的事實，和聖經中的豫言放在一起的時候，現在我們感謝主，所有的年輕的弟兄姊妹，我們非常的有把握，我們的主為我們釘十字架，然後為我們復活，為我們升天，這都是一個事實。但是更希奇的聖經有兩本書就是路加前書及後書給我們看見不光主耶穌升天了，你知道祂為甚麼升天了，祂不只叫我們失去的樂園可以復得，祂還把我們帶回神永遠的旨意裡，叫我們得著兒子的名分，給模成神兒子形像。弟兄姊妹感謝主，你看見這一切的工作，都是為著神永遠的旨意。但願主對我們深處說話！

禱告

主阿！我們把這些話交在 的手裡，我們特別想到在坐年輕的弟兄姊妹，在他們人生早晨的時候，我們求 把這些話深深的印在他們的心裡，我們的主，感謝 ！不只把這些的事實呈現在我們面前，也讓我們明白 為甚麼升天，我們感謝 ，我們實在是遇見升天的主，今天升天的基督就住在我們裡面，是這樣的一位主叫我們回到兩千年前，給我們看到那榮耀的事實。主阿！求 恩待我們，對我們每一個人說話。靠主耶穌基督可愛名禱告！阿們。